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Актуальність. Збереження здоров’я в освітньому середовищі набуває дедалі 
більшої важливості у сучасному світі, де молодь часто стикається з інтенсивними 
навчальними навантаженнями, стресом та недостатньою фізичною активністю. 
Підвищення рівня захворюваності серед учнів і студентів, зокрема через малорухливий 
спосіб життя, збільшення кількості хронічних хвороб та психологічні проблеми, 
вимагають нових підходів до організації освітнього процесу. У зв’язку з цим інноваційні 
стратегії та технології збереження здоров’я стають невід'ємною складовою сучасної 
освітньої системи. Важливо забезпечити здорове навчальне середовище, яке сприятиме 
фізичному та психічному благополуччю молоді, підвищуючи її здатність до навчання та 
самореалізації [1]. 

Основною метою впровадження інноваційних стратегій та технологій збереження 
здоров’я в освітньому середовищі є формування у учнів та студентів здорового способу 
життя, зміцнення їх фізичного і психологічного здоров’я, а також розвиток навичок 
саморегуляції і відповідального ставлення до свого самопочуття [2; 3]. Інновації повинні 
інтегруватися в навчальні процеси для створення комплексного підходу до збереження 
здоров'я, який включає фізичну активність, правильне харчування, управління стресом 
та соціальну взаємодію. 

Мета статті полягає у дослідженні стратегій та технологій збереження здоров’я, 
що є ефективними для використання в освітньому середовищі. 

Методи дослідження. Для визначення наявних інноваційних підходів у 
збереженні здоров’я в освітньому середовищі було проведено комплексне дослідження, 
яке включало аналіз сучасних наукових досліджень у сфері здоров’язберігаючих 
технологій.  

Результати. Однією з ключових стратегій збереження здоров’я в освітньому 
середовищі є впровадження програм фізичної активності. Регулярна фізична активність 
сприяє зниженню рівня стресу, покращенню загального фізичного стану та підвищенню 
концентрації під час навчання. Для цього в школах і університетах впроваджуються різні 
форми фізкультурно-оздоровчих заходів, такі як обов’язкові заняття фізичною 
культурою, спортивні секції, танцювальні гуртки та активні перерви, що дозволяють 
знизити статичне навантаження на організм учнів. 

Інноваційні технології, зокрема використання фітнес-трекерів та мобільних 
додатків для моніторингу фізичної активності, стають дедалі популярнішими в 
освітньому середовищі. Вони допомагають учням відслідковувати свою активність, 
встановлювати цілі та мотивують до підтримання активного способу життя. Це сприяє 
розвитку самодисципліни та підвищенню відповідальності за власне здоров’я. 

Ще однією важливою складовою є впровадження технологій психолого-
педагогічної підтримки для зниження рівня стресу серед учнів. Використання 
дихальних вправ та тренінгів з управління стресом допомагає студентам навчитися 
ефективно контролювати свої емоції, знижувати рівень тривожності та покращувати 
психологічну стійкість. Важливим елементом є також підтримка взаємодії між учнями та 
педагогами, що створює довірливу атмосферу та сприяє позитивному психологічному 
клімату в навчальних закладах. 
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Здоров’язберігаючі технології також включають програми, спрямовані на 
формування правильного харчування серед молоді. У багатьох навчальних закладах вже 
впроваджені шкільні та студентські їдальні, що пропонують збалансоване харчування з 
урахуванням потреб молодого організму. Однією з інновацій є розробка освітніх курсів, 
що навчають учнів основам правильного харчування, пропагують здоровий спосіб 
життя та формують звички, які допомагають запобігти розвитку хронічних захворювань 
у майбутньому. 

Висновки. Інноваційні стратегії та технології збереження здоров’я в освітньому 
середовищі є важливим інструментом для забезпечення фізичного та психічного 
благополуччя здобувачів освіти. Комплексний підхід, що включає фізичну активність, 
психолого-педагогічну підтримку, формування здорових харчових звичок та створення 
ергономічного середовища, дозволяє не лише зміцнити здоров’я молоді, але й 
підвищити їхню мотивацію до навчання та загальну успішність. Впровадження цих 
технологій сприяє формуванню у молоді відповідального ставлення до власного 
здоров’я та створює основу для майбутнього успішного життя в умовах сучасних 
викликів.  

Література: 
1. Гуменюк С.В. Здоров’язберігаючі технології в системі освіти. Науковий вісник 

Ужгородського національного університету. Серія: Педагогіка. Соціальна робота. 2013. 
Вип. 26. С. 55–57. 

2. Кудря О. В. Здоров’язбережувальні технології в сучасній школі. Формування 
здоров’язбережувальних компетентностей сучасної молоді: реалії та перспективи : 
збірник наукових праць Всеукраїнської науково-практичної конференції, присвяченої 
Всесвітньому Дню цивільної оборони та Всесвітньому Дню охорони праці (Полтава, 27–
28 квітня 2017 р.). Полтава : ПНПУ, 2017. С. 45– 47. URI: 
http://dspace.pnpu.edu.ua/handle/123456789/16616  

3. Удич З.І., Русин Л.П., Шапаренко І.Є., Грищенко С.В. Використання 
здоров’язбережувальних технологій в освітньому середовищі закладів вищої освіти. 
Інноваційна педагогіка. Вид-во : «Гельветика». Вип. 48. Т. 2, 2022. С. 174–177. 

 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЮЧІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОФЕСІЙНІЙ ОСВІТІ 
 

Кудря І.В. 
Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка 

o.kudria8@gmail.com 
Кущ Б.С. 

Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка 
bogdan.kush270702@gmail.com 

 
Актуальність. У сучасних умовах розвитку суспільства та інтеграції до 

європейського освітнього простору особливої ваги набуває питання здоров’я студентів 
професійної освіти. Здоров'я молоді є великим ресурсом для сталого розвитку держави, 
тому впровадження здоров'язберігаючих технологій у навчальний процес професійної 
освіти стає надзвичайно актуальним. Сучасний темп життя, підвищені вимоги до 
навчання, стресові ситуації та недостатня фізична активність часто призводять до 
зниження фізичного та психологічного здоров'я студентів. В умовах професійної 
підготовки, що поєднує теоретичне навчання з інтенсивною практичною діяльністю, 
збереження здоров'я стає ключовим умовою забезпечення високого рівня професійної 
підготовки. 
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